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Чатырохгадовы вопыт выклядання паліталогіі у Белатускім дэяр-
жауным педагагічным універсітэце пакасау зацікауленасць студэнтау 
да гэтага прадмета, асабліва да палітычнага жкцця РэспублікІ Бела-
русь. У сувязі з гэтым наспела неабходнасць стварэння спецыяльнага 
курса, прысвечанага разгляду станаулення I функцыяніравання палі-
тычнай сістэмы рэспублікі. 

Кожны грамадзянін РэсцублІкІ Беларусь, на наш погляд, а буду-
чы настаунік у першую чаргу, павінен ведаць вызначэнне, сутнасць, 
структуру I асноуныя рысы дзяржаунага суверэнітэту, стаьауленне 
I асаблівасці суверэнітэту Рэспублікі Белгрусь, яго знешнепалітыч-
ныя аспекты. 

Першым сур"ёзным крокам Вярхоунага Савета у напрамку станау-
лення беларускай дзяржаунасці I фарміравання свайго незглежнага 
палітычнага курсу стала Дэкларацыя аб дзяржаункм суверэнітэце, пры-
нятая 27 ліпеня 1990 года. 

Я.на замацавала рэалізацыю беларускай нацыяй яе неад"емнага пра-
ва на самавызначэнне, абвясціла незалежнасць рэспублікі у галіне 
міжнародных адносін, Імкненне стаць бяз"ядзернай зснай I нойтраль-
най дзяржавай, зацвердоіла, што Беларусь самастойна ажыццяуляе 
права на саюэ з іншымі дзяржавамі I выхад з іх . 

Самым Істотным у храналогіі нашх здабыткау з"яуляецца, безу-
моуна, прыняцце КанстытуцыІ, якая вызначыла характар і структуру 
палІтычнаЯ сістэмы Рэспублікі Беларусь, паунамоцтвы заканадаучай, 
выканаучай I судовай сістэмы, дзейнасць палітычных партый і гра-
мадска-палітычных рухау. 

На падставе аналізу шматлікіх крыніц, асабліва заканадаучых 
актау БНР, БССР ! РэсцублІкІ Беларусь у спецкурсе разглядакзцца 
станауленне I развіццё Інстытутау улады у нашай краіне, станаулен-
не I функцыяніраванне ппсатпартыйнай сістэмы у Рэспубліцы Беларусь. 
Зразумела, пасля заканчэння працы па дадзенай праблеье I пасля вы-
хаду яе у свет унесены папраукі у некаторыя законы, стварыліся I 
будуць створаны новыя палітычныя партыі I грамадска-палітычныя 
рухі. Жыццё, у тым ліку і палітычнае, Імкліва Ідзе уперад. I яно, 
резумоуна, будзе уносіць карэктывы у палітычную сістэцу Рэсцублікі 
Беларусь, канчатковае фарміраванне якой нельга лічыць закончаным. 
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